
Radnice připravuje projekt 
modernizace Petrinu

Sedmnáct z  přítomných pětadvaceti bruntálských zastupi-
telů schválilo v úterý 20. září navrženou variantu koncepce 
školství pro roky 2012 až 2016. Znamená to, že zachovány 
budou všechny základní školy ve městě. Usnesení také po-
čítá s tím, že všichni současní studenti Městského osmileté-
ho gymnázia (MOG) budou nadále studovat na Petrině, ve 
svých třídách a se svými pedagogy.

Právě otázka další budouc-
nosti MOGu vyvolala na za-
stupitelstvu největší diskuse, 
ale i emoce v řadách studentů 
a pedagogů, kteří vyjadřovali 
obavy z  převodu zřizovatel-
ské funkce MOGu z města na 
kraj. „Chtěl bych vám přečíst 
garanci kraje, že naše žáky 
osmiletého gymnázia nechá 
nový zřizovatel dostudovat na 
Petrině, ve svých třídách, se 
stejnými učiteli, na jaké jsou 

doposud zvyklí,“ uvedl na ve-
řejném zasedání zastupitelstva  
místostarosta Vladimír Jedlič-
ka, jenž má na starosti právě 
školství. Nato přečetl dopis 
vedoucího krajského odbo-
ru školství, mládeže a sportu 
PaedDr. Libora Lenča.

Pokračování na str. 3
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Asistenti pomáhají hlídat klid a pořádek 
Bruntálská radnice zavedla zcela nové opatření, které má 
přispět k dodržování veřejného pořádku, čistoty prostran-
ství či zamezení konfliktních situací. Prozatím se opatření 
týká západní části města. 

Novinka spočívá v  ustavení 
takzvaných asistentů preven-
ce. Zatím je jich celkem pět 
a náplní jejich práce je kont-
rola veřejných prostranství a 
dohled na udržování pořádku 

v  ulicích Rýmařovské, Zey-
erově, Dlouhé, Pěší a Jezdec-
ké. Úlohu asistentů vykonávají 
v rámci veřejné služby lidé po-
bírající dávky v hmotné nouzi. 

Pokračování na str. 4

Kino čeká ještě 
letos digitalizace
Velký sál bruntálského kina 
Centrum projde ještě do 
konce letošního roku digi-
talizací. Ta je podmínkou 
dalšího fungování kina, jeli-
kož premiéry většiny nových 
filmů jsou již distribuovány 
výhradně v digitální podobě. 

Jinak velmi moderní bruntál-
ské kino je prozatím uzpůso-
beno k  promítání z  celuloidu 
– a právě to je důvodem zpož-
dění mnoha premiér.

Tato skutečnost je už nyní 
patrná například ve srovnání 
s kinem v sousedním Krnově, 
které prošlo digitalizací v  ne-
dávné době. Trend digitaliza-
ce kin pokračuje velmi rychle 
a jeho tempo se ještě zrychlí. 
Takže kinům, které se mu ne-
přizpůsobí, hrozí již v nedale-
ké budoucnosti zánik. 

Pokračování na str. 4

Obchvat už podpořilo přes tisíc 
lidí, další se stále mohou přidat

Počet lidí, kteří svým podpisem vyjádřili podporu výstavbě 
obchvatu Bruntálu, už překonal hranici jednoho tisíce. Číslo 
ukazuje, jak jednoznačně lidé vnímají potřebu obchvatu. A 
není konečné – podpisová akce pokračuje. 

Dosavadní výsledek podpi-
sové akce je v souladu s před-
stavami radnice, která akci 
spustila letos v  květnu. Stalo 
se tak poté, co Ministerstvo 
dopravy České republiky na 
jaře představilo své plány do 
roku 2025, v nichž o obchvatu 
Bruntálu není ani zmínka. Při-

tom pouze stavba jihovýchod-
ního obchvatu může ulevit 
městu zahlcenému dopravou 
– včetně častého průjezdu ka-
mionů směřujících k  česko-
-polskému přechodu v Bartul-
tovicích. 

Pokračování na str. 5

Další plošné opravy 
komunikací

Město Bruntál pokračuje 
v  celoplošných opravách 
místních komunikací. Ten-
tokrát budou plošným způ-
sobem opraveny komunika-
ce v  ulicích Družební, a to 
v  celém rozsahu, Jesenické, 
v  úseku před základní ško-
lou, a dále v části ulice Skr-
bovické. 

Celkem bude v rámci této eta-
py zrekonstruováno 5000  m² 
povrchu komunikací. Opravy 
proběhnou v  nejbližších týd-
nech, ještě v průběhu září a říj-
na. Rada města v úterý 6. září 
schválila výsledek výběrové-
ho řízení formou elektronické 
akce na zhotovitele této zakáz-
ky, a také uzavření smlouvy 
o dílo se zhotovitelem.

Pedagogové, studenti i jejich rodiče dorazili na zastupitelstvo 
vyjádřit nesouhlas s projednávanou koncepcí školství.	   Foto: lc
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V zahradách bruntálského zámku bylo skutečné Indiánské léto
Řada skupin, ve svém hudebním oboru zvučných jmen country, folk, bluegrass a dalších žánrů se vystřídaly při hraní v  zá-
meckých zahradách v sobotu 10. září na Bruntálském indiánském létu.

Na 9. ročník multižánrového 
hudebního festivalu dorazilo 
celkem deset interpretů, které 
sehnal a do Bruntálu pozval 
pořadatel festivalu Karel Sou-
kop. Bruntálské indiánské léto 
má už dlouholetou tradici a 
ve městě se těší velké oblibě. 
„Letos nám navíc vyšlo per-
fektně počasí, snad nejlepší za 
celé roky, kdy festival pořádá-
me,“ řekl Karel Soukop.  

Ani při vystoupení jednotli-
vých kapel nedošlo k žádným 
neočekávaným zádrhelům, 
takže festival proběhl k  plné 
spokojenosti všech - jak vy-
stupujících, tak i pořadatelů a 
návštěvníků.

„Všechny kapely dorazily 
na festival včas a bez jakých-
koli problémů také výborně 
odehrály,“ dodal spokojeně 
Soukop a ve chvále pokračo-
val: „Velký dík patří také Mu-
zeu Bruntál, velice nám vyšli 
vstříc, ačkoli na zámku probí-
hají opravy, Bruntálského in-
diánského léta se to nijak ne-
dotklo a vše proběhlo hladce 
a bez komplikací.“ Festivalu 

nahrává i to, že se koná v pří-
jemném prostředí zámeckých 
zahrad. „Prostředí zámku se 
nám osvědčilo, atmosféra je 
skutečně působivá, zvláště ve-
čer, když jsou zahrady osvětle-
né,“ řekl Karel Soukop.

Která kapela byla nejlepší, 
se podle něj nedá jednoznač-
ně říct, všechny mají něco 
do sebe a každý si mohl najít 
něco, co by ho zaujalo. Svědčí 

o tom i hojná návštěvnost. Na 
festival dorazilo několik set 
diváků, počet se průběžně mě-
nil podle aktuálního progra-
mu. Mnozí si přišli poslech-
nout svou oblíbenou skupinu a 
pak třeba zase odešli. 

„Pokud bych ale měl někoho 
vyzdvihnout, pak by to bylo 
vystoupení kapely Pavlína Jí-
šová a přátelé. Bruntálské in-
diánské léto navštívili podruhé 
a, snad ne naposledy. Jsou 
velmi známí, dorazili až z Čes-
kých Budějovic, lidé se na ně 
hodně těšili,“ pokračoval pořa-
datel Soukop.

Na festival letos dorazilo 
i několik přespolních kapel, 
například pražští Twisted Tim-
ber, Wind z  Havířova, z Ost-
ravy dorazily skupiny Tempo 
di vlak a Reservé. Rýmařov 
zastoupila skupina Aparát, 
početnému publiku zahráli 
výborně i krnovští Ripe for 
Blues. Z nedalekého Václavo-

va přijela své hudební schop-
nosti předvést skupina Wel-
come Drink, zahráli i opavští 
BG Comeback a blues před-
vedl i Jiří Míža. Karel Soukop 
také prozradil, že ačkoli žád-
ná z kapel nebyla z Bruntálu, 
v každé druhé nějaký bruntál-
ský muzikant hrál. 

Na internetových stránkách 
http://bil.mx-net.cz/ se mohou 
všichni přesvědčit, nakolik 
bylo letos, ale i v  několika 
předchozích ročnících, Brun-
tálské indiánské léto vydařené. 

A co chystají pořadatelé na 
příští, jubilejní, 10. ročník? 
„Chceme zajistit ještě „hvězd-
nější“ obsazení, které by přilá-
kalo hodně lidí. Rádi bychom 
sem znovu dostali i Tomáše 
Kluse. Bruntálské indiánské 
léto navštívil před dvěma roky, 
a jeho vystoupení mělo obrov-
ský úspěch. Snad se to podaří 
i na 10. ročník,“ zadoufal Ka-
rel Soukop.		  (lc)

I pěknému počasí vděčí pořadatelé festivalu za hojnou účast hu-
debních fanoušků. 		         Fota: František Kučera

Svou hudební produkci předvedly kapely různých žánrů.

Venezuelská Amazonie,
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Veletrh zdraví a sociálních služeb: přišlo na pět set lidí
Sedmý ročník Veletrhu zdraví a sociálních služeb aneb den pro všechny byl i letos velmi úspěšný. 

Podle údajů organizátorů na 
veletrh, který už si v  Brun-
tále vybudoval svou pevnou 
pozici, navštívilo na pět set 
lidí, kteří se chtěli dozvědět 
něco nového nejen z  oblasti 
zdraví. Celkem se zúčastni-
lo pětadvacet vystavovatelů, 
kteří prezentovali své služby a 
výrobky, a také nabízeli různé 
ochutnávky. „Dále se zúčast-
nilo přibližně dvacet pět orga-
nizací, které zase představily 
svou činnost a služby,“ dopl-
nila Bc. Renata Rychlíková, 
koordinátora komunitního plá-
nování sociálních služeb. 

Pro děti byly připravené také 
různé soutěže, každý malý ná-
vštěvník, který obešel sedm 
soutěžních stanovišť a přinesl 
z  každého razítko o splnění 
úkolu, dostal dárkový balíček. 
„Soutěžilo a balíčky si přišlo 
vyzvednout osmdesát dětí,“ 
řekla Renata Rychlíková.

Ceny nečekaly jen na děti, 
ale i dospělí měli možnost vy-
psat si anketní lístek a pak zís-
kali lístky do tomboly. Ceny 
rozhodně nebyly jen symbo-
lického rázu. „V tombole bylo 
okolo devadesáti cen. Hlavní 
výhra byl přenosný DVD pře-
hrávač s  obrazovkou,“ infor-
movala Rychlíková.

Bohatý byl i doprovodný 
program. „Návštěvníci mohli 
zhlédnout pestrá vystoupe-
ní ať už taneční, hudební, ale 
také parkour skoky odvážných 
mladých nadšenců ze Středis-
ka volného času,“ pokračovala 
v líčení průběhu veletrhu orga-
nizátorka Renata Rychlíková.

Mezi bezkonkurenčně nej-

oblíbenější stanoviště patřily 
ochutnávky občerstvení. Na 
vytváření příjemné atmosféry 
se podílela i moderátorka zná-
má především z České televize 
Gabriela Lefenda. „Veliký dík 
patří všem poskytovatelům, 
sponzorům, kolegům a všem 

dobrovolníkům, kteří pomohli 
nejenom u samotných soutěž-
ních stanovišť, ale také při 
chystání zázemí, stolů, pane-
lů,“ uzavřela Renata Rychlí-
ková.

(lc)

Radnice připravuje projekt modernizace Petrinu
(Dokončení z titulní strany)

Požadavek písemné garance 
ze strany Moravskoslezského 
kraje je zakotven také v usne-
sení rady města z  6. září a je 
nedílnou součástí pozice měs-
ta pro další jednání v této věci.

Jako neodůvodněné se 
ukázaly také obavy o úplný 
konec gymnaziálního vzdě-
lávání v Bruntále – taková si-
tuace rozhodně není v plánech 
Moravskoslezského kraje. 
Naopak, Zastupitelstvo Mo-
ravskoslezského kraje hned 
ve středu 21. září schválilo 
sloučení krajského Gymnázia 
Bruntál s vrbenským Spor-
tovním gymnáziem, přičemž 
přejímající organizací bude 
právě bruntálské gymnázium 
v Dukelské ulici. „Sloučení or-
ganizací bylo navrženo v rám-
ci optimalizace sítě středních 
škol zřizovaných Moravsko-
slezským krajem, jež souvisí 
zejména s nepříznivým demo-
grafickým vývojem patnácti až 
devatenáctileté populace do 

roku 2025 v Moravskoslezském 
kraji včetně regionů Bruntál a 
Vrbno pod Pradědem,“ uvedla 
tisková mluvčí Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje 
Bc. Šárka Vlčková.

Několikrát a jasně byla odů-
vodněna nutnost přijmout ne-
prodleně rozhodnutí bruntál-
ským zastupitelstvem. Ať už 
s  ohledem na klesající počty 
žáků a studentů, ale především 
kvůli dalším plánům, které 
město s  Petrinem má: radni-
ce hodlá Petrin zachránit a 
vdechnout mu nový život.

Perspektiva Petrina spočívá 
v  celkové rekonstrukci a mo-
dernizaci tohoto vzdělávací-
ho zařízení. Z  Regionálního 
operačního programu (ROP) 
může město pro Petrin zís-
kat až čtyřicet milionů korun. 
Konkrétní výše dotace bude 
stanovena až na základě zpra-
cování projektu, který musí 
být hotov a podán již do února 
příštího roku. „Projekt je na-
prosto unikátní, protože je to 

poprvé v historii ROPu, kdy je 
možné žádat finance na Petrin. 
Proto ta budova léta neměla 
investice,“ zdůraznil starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA.

Areál má být nejen opraven, 
ale zároveň „na míru“ přizpů-
soben všem subjektům, které 
zde mají podle schválené kon-
cepce fungovat. Zastupitelstvo 
města nakonec schválilo vari-
antu doporučenou radou. Pro-
ti hlasovali jen tři, zdrželi se 
čtyři. Koncepce předpokládá 
převedení zřizovatelské funk-
ce městského osmiletého gym-
názia na Gymnázium Bruntál 
zřizované Moravskoslezským 
krajem. 

Záměrem je dále zvýšení 
kapacity mateřské školy Pio-
nýrská zřízením dalších tříd 
v budově Petrina – s cílem 
nabídnout možnost rodičům, 
kteří měli s  umístěním svých 
dětí z kapacitních důvodů po-
tíže – a zároveň umístění dětí 
z mateřské školy Sladovnická, 
jejíž využívání se dále nepřed-

pokládá. Celkově tak ve městě 
vzroste kapacita mateřinek. 

Řešení rovněž obsahuje ná-
vrh přestěhování Střediska 
volného času Bruntál a měst-
ské knihovny do prostor Pet-
rina.

Studentští i pedagogičtí 
zástupci MOGu přinesli na 
městské zastupitelstvo archy 
s podpisy občanů za zachová-
ní školy v  současné podobě. 
Archy dvou podpisových akcí 
podepsalo přes dva a půl tisíce 
občanů včetně žáků a studen-
tů. Petice bude zaevidována 
a v  zákonné lhůtě na ní bude 
odpovězeno. 

Schválení koncepce brun-
tálským zastupitelstvem však 
znamená zatím pouze návrh 
koncepčního řešení – nezahr-
nuje žádné konkrétní úkony 
jako je rušení, převádění zři-
zovatelské funkce a podobně. 
O konkrétních krocích budou 
zvlášť jednat orgány města 
v dalších obdobích.

Přibližně pět set návštěvníků dorazilo na VII. ročník Veletrhu 
zdraví a sociálních služeb.

Romská kuchyně měla obrov-
ský úspěch. Stánek s klasickým 
romským občerstvením byl do-
slova obsypaný zájemci, kteří 
chtěli rozličná jídla a nápoje 
vyzkoušet.	       Fota: lc
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Asistenti pomáhají hlídat klid a pořádek 
(Dokončení z titulní strany)

Mimo jiné věnují pozornost 
možnému znečišťování veřej-
ných prostranství, poškozová-
ní majetku, případně možným 
krádežím – z  tohoto důvodu 
je jejich úkolem také monito-
rování okolí zdejších sběren. 
Dále se mají snažit předcházet 
konfliktům mezi obyvateli lo-
kality a zaměřují se na dětské 
hřiště, na chování a odpoví-
dající věk dětí, které zde tráví 
svůj čas. Asistenti spolupracují 

s městkou policií, která je při-
pravena operativně zasáhnout.

„Chceme se pokusit o každé 
řešení, které může vést k  po-
citu většího bezpečí slušných 
občanů, kteří zde žijí, a také 
k  zajištění veřejného pořádku 
a čistoty prostranství. Záro-
veň tímto způsobem hodláme 
zapojit lidi pobírající sociální 
dávky, aby i oni přispěli k ře-
šení situace,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. 

Asistenti se ve výkonu 

funkce střídají. Na místě se 
asistent pohybuje denně od 
14.00 do 20.00 hodin a je vždy 
oblečen do reflexní vesty s ná-
pisem „Asistent prevence – 
Město Bruntál“.

Jelikož je zajištění činnos-
ti asistentů v  režimu veřejné 
služby, město ji nehradí ze 
svého rozpočtu.

Pokud se funkce asistentů 
prevence osvědčí, město hodlá 
rozšířit místa a časy jejich pů-
sobnosti. Lepší možnosti bude 
mít radnice od začátku příští-
ho roku, v souvislosti s  legis-
lativními změnami v  sociální 
oblasti.

Most u parku se dočkal oprav
Po desítkách let se konečně dočkal rekonstrukce most přes 
Černý potok v Kavalcově ulici, u vstupu do městského par-
ku. Most je nyní zcela uzavřen.

Most byl dlouhodobě ve vel-
mi špatném stavu, nese přitom 
hlavní přístupovou komunika-
ci do významné části města. Z 
důvodu rekonstrukce, či spíše 
výstavby nového mostu, je 
uzavřena komunikace v obou 
směrech. Objížďka uzávěry je 

vyznačena dopravním znače-
ním. Práce by měly být ukon-
čeny do závěru roku 2011. 

Rekonstrukci hradí město 
ze svého rozpočtu, náklady 
přesáhnou tři miliony korun. 
Zhotovitel stavby byl vybrán 
formou elektronické aukce.

Partyzánská: za trpělivost bude nová
Nezbytnými opravami inženýrských sítí, které si vyžádají 
zásahy do komunikace, prochází v současnosti Partyzánská 
ulice v centru města. Radnice proto žádá občany o trpělivost 
a shovívavost. Ulice získá zcela nový, kvalitní povrch.

S  koncem prázdnin začala 
v Partyzánské ulici, v úseku od 
křižovatky s ulicí  Nerudovou 
po křižovatku s ulicí Revoluč-
ní a náměstím J. Žižky, reali-
zace opravy řadů a přípojek 
inženýrských sítí (kanalizace, 
vodovod a plynovod). Staveb-
ní práce mají být ukončeny 
přibližně v polovině listopadu. 
Součástí akce je i celoploš-

ná oprava komunikace a také 
přilehlého chodníku k centru 
města.

Město Bruntál, s  ohledem 
na uvedené skutečnosti, žádá 
občany o strpení a spoluprá-
ci, a to zejména v  souvislosti 
s omezením dopravní obsluž-
nosti, která je zajištěna v rámci 
možnosti a vymezena dočas-
ným dopravním značením.

Opravy v Partyzánské ulici jsou v plném proudu. Měly by, podle 
plánu, být hotové v průběhu listopadu.		     Foto: lc

Most v Kavalcově ulici je kvůli opravám uzavřen. 	    Foto: lc

Kino čeká ještě letos digitalizace
(Dokončení z titulní strany)

Digitalizaci podporuje stát, a 
to poskytnutím dotace ze Stát-
ního fondu České republiky 
pro podporu a rozvoj české ki-
nematografie.

Snahou bruntálské radnice je 
zajistit perspektivu kina Cent-
rum právě s využitím této do-
tace v maximální možné výši. 
Rada města dala projektu digi-
talizace zelenou, když schváli-
la znění smlouvy o poskytnutí 
dotace Státního fondu České 

republiky pro podporu a roz-
voj české kinematografie na 
realizaci projektu Digitalizace 
velkého sálu – Kino Centrum 
Bruntál.

Celkové předpokládané ná-
klady projektu přesahují tři 
miliony korun, přičemž státní 
dotace v  maximální možné 
výši představuje 800 tisíc ko-
run. Zbytek uhradí město ze 
svého rozpočtu. Výběr zho-
tovitele digitalizace proběhne 
elektronickou aukcí, takže se 

dá předpokládat další úspora 
a snížení finančního podílu 
města. 

Kino Centrum prošlo v  le-
tech 2008 a 2009 komplet-
ní rekonstrukcí; ještě před 
tím dostal velký sál moderní 
zvukový systém, takže digi-
talizace je logickým krokem 
v rámci rozvoje tohoto důleži-
tého bruntálského kulturního 
zařízení. Kino navíc získá více 
možností využití, které nabízí 
digitální technologie.

Ulička dostane 
název: Farní

Ulička spojující Zámecké 
náměstí s Komenského ulicí 
dostane oficiální název. Měs-
to připravuje žádost o dotaci 
na opravu uličky, přičemž 
tato část města dosud oficiál-
ní název postrádala. 

Rada města proto doporuči-
la zastupitelstvu rozhodnout 
o názvu ulice tak, aby název 
zněl „Farní“. Návrh byl pro-
jednán v komisi výstavby, 
životního prostředí a regene-
race městské památkové zóny 
a konzultován s pracovníkem 
Muzea v Bruntále. Zastupitelé 
na svém zasedání v  úterý 20. 
září rozhodli v souladu s dopo-
ručením rady a komise.

Dle historických informací 
ulička vznikla pravděpodobně 
v průběhu výstavby na po-
čátku 20. století (zcela určitě 
existovala v roce 1922) a v té 
době nesla jméno Jungingen-
steig (Jungingenova pěšina, 
stezka), nazvaná byla podle 
velmistrů řádu německých 
rytířů Konrada a Ulricha von 
Jungingen. 

Další, poválečné oficiální 
názvy uličky nejsou známy, 
avšak v  průběhu desetiletí se 
zažil právě název „Farní“, kte-
rý uvedené strany vyhodnotily 
jako vhodný k oficiálnímu po-
jmenování.
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Autorem neoznačených 
textů na stránce a dále v listu 

je Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál

Výstup na Uhlířský vrch 
nepřekazily ani rozmary počasí

Bezmála sto osmdesát lidí se zúčastnilo v  sobotu 10. září 
Výstupu na Uhlířský vrch. Výstup, který už má za sebou 
12. ročník, se v Bruntále stal oblíbenou tradicí. 

Již 12. ročník Výstupu na 
Uhlířský vrch pořádalo město 
Bruntál ve spolupráci se Stře-
diskem volného času. Dopro-
vodný program, který byl jeho 
součástí, byl velmi pestrý. 
Stánkem zaměřeným na eko-
logické poradenství se před-
stavili zástupci města. Středis-
ko volného času přichystalo 
ekostezku, členové kroužku 
Mladých přátel přírody a mys-
livosti při OMS-ČMMJ Brun-
tál představili ukázku výtvar-
ných děl z  celorepublikové 
soutěže a zajímavou atrakcí se 
stalo lanové centrum pro děti 
bruntálských skautů. Možnost 
propagace využily i Lesy ČR 

v  rámci Dnů s LČR. Výstu-
pu se zúčastnilo přibližně sto 
osmdesát lidí, což je opro-
ti minulému ročníku menší 
pokles. Dost možná na tom 
mělo svůj podíl i nepříznivé 
počasí. Ráno bylo zataženo, 
ani během odpoledne plného 
zábavy se sluníčko neukázalo, 
nicméně počasí bylo na výšlap 
podle účastníků naprosto ide-
ální. Celá akce byla realizo-
vána v rámci projektu Rozvoj 
environmentálního poraden-
ství EPIC v  moravskoslez-
ském kraji za finanční podpory 
SFŽP a MŽP.

(lc)

Už 12. ročník Výstupu na Uhlířský vrch se konal letos v září.
Foto: MM

Město zvyšuje bezpečnost dětí 
na přechodech

Bruntálská radnice ve spolupráci s Městskou policií Bruntál 
a Policií ČR připravila opatření ke zvýšení bezpečnosti na 
přechodech pro chodce. 

Na konci prázdnin prošlo 
školením osm lidí, jejichž úko-
lem je zjišťovat bezpečný pře-
chod přes komunikaci pro děti 
a školní mládež na vytipova-
ných bruntálských přechodech 
pro chodce (nikoliv reagovat 
na výzvy jiných osob k zasta-
vení provozu). Jde o  občany 
vykonávající veřejnou službu, 
tedy o příjemce dávek v hmot-
né nouzi.

Od začátku školního roku 
jsou rozmístěni na přechodech 
pro chodce v  Jesenické ulici 

(u Selika), v  Dukelské ulici 
(u wellnesscentra) a Zeyerově 
ulici (u Technických služeb 
Bruntál), a to v každý pracov-
ní den, vždy od 7.00 do 8.00 
hodin a dále od 11.00 do 13.00 
hodin. 

„Opatření se neomezí jen na 
začátek školního roku. Chce-
me významnou měrou a dlou-
hodobě zvýšit bezpečnost na 
potenciálně rizikových mís-
tech. Služba proto bude v rám-
ci zkušebního režimu fungovat 
nejméně do konce letošního 
kalendářního roku a poté bude 
vyhodnocena,“ řekl starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA. 

Na základě vyhodnocení Po-
licií České republiky a Měst-
skou policií Bruntál radnice 
rozhodne, v jaké podobě bude 
opatření pokračovat. Je mož-
né, že počet dohlížejících bude 
zvýšen, budou vytipovány jiné 
nebo další přechody, případně 
upravena doba výkonu služby.

Bezpečnost děti na frekventovaných přechodech v Bruntále za-
jišťuje celkem osm vyškolených pracovníků.		     Foto: lc

Obchvat už podpořilo přes tisíc lidí, 
další stále se stále mohou přidat

(Dokončení z titulní strany)
Jsme si vědomi, že finanč-

ní možnosti Státního fondu 
dopravní infrastruktury jsou 
omezené, ale s  ohledem na 
dopravní situaci v  Bruntále 
chceme vyvíjet tlak na minis-
terstvo dopravy, aby přípravu 
a realizaci obchvatu neodklá-
dalo,“ řekl starosta Bruntálu 
Ing. Petr Rys, MBA, který je 
spolu s Vladimírem Jedličkou 
a Ing. Václavem Moresem ini-
ciátorem podpisové akce. 

Se zájmem občanů o připoje-
ní se k podpisové akci je sta-

rosta spokojen, nicméně bude 
rád za každý další podpis. 
Akce pokračuje a prozatím 
nebylo stanoveno její časové 
ohraničení. S výsledky budou 
obeznámeny instituce, které 
mají vliv na případnou stavbu 
obchvatu, zejména Minister-
stvo dopravy České republiky. 

Archy je možno podepsat 
v hlavním vstupu do Měst-
ského úřadu Bruntál, ve 
wellness centru, v  městské 
knihovně, v  informačním 
centru na náměstí Míru a 
také ve vstupní části super-
marketu Kaufland. Mož-

ností je rovněž archy stáh-
nout na webu města www.
mubruntal.cz, vytisknout a 
s  dalšími nasbíranými pod-
pisy přinést na sekretariát 
městského úřadu. 

Jihovýchodní silniční ob-
chvat se má napojit na silnici 
I/45 (ve směru od Olomouce) 
u čerpací stanice Slovnaft, es-
takádou (komunikační těleso 
nesené sloupy) přechází že-
lezniční trať, obchází město 
vpravo (ve směru Olomouc – 
Krnov) nezastavěným územím 
a končí napojením na silnici 
I/45 nad obcí Obornou. 
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Zámecké nádvoří se vrací k původní podobě
Nádvoří bruntálského zámku prochází už několik měsíců jedněmi z největších úprav za poslední desítky let. Podobné práce 
se tady naposledy prováděly v 70. létech minulého století. 

Práce podobného charakteru tady napo-
sledy byly uskutečněné v roce 1976. Prá-
vě v tom roce byla také původní valouno-
vá dlažba, která k zámku, pocházejícímu 
z patnáctého století,  patřila, nahrazena 
žulovou velkoformátovou plochou dlaž-
bou, jakou známe dnes.

A proč se do oprav nádvoří vlastně na 
zámku pustili? Jak řekla Ľubica Meze-
rová, vedoucí Útvaru památkové péče 
Muzea v Bruntále, Hlavním důvodem 
byla vlhkost, která stoupala z  jílovitého 
podlaží. „Dlažba se propadala v místě ka-
nalizace. Navíc působila vlhkost na zdivo 
zámku, a začala tím dělat nepříjemnosti 
i v samotných interiérech.“ 

Opravy v roce 1976 zasáhly do vzhledu 
nádvoří výrazným způsobem, a současné 
práce se mají vrátit k  původní podobě. 
Na nádvoří se znovu objeví valounová 
dlažba. Předchozí významná série oprav 
se odehrála na začátku minulého stole-
tí, když se Řád německých rytířů pustil 
do výstavby kanalizace, které byla do té 
doby pouze povrchová.

Při opravách zkontrolovali i inženýrské 
sítě, vodu, kanalizaci a elektroinstalaci. 
„Zjistili jsme, že sítě byly v  alarmujícím 
stavu,“ dodala Ľubica Mezerová. 

Nad opravami pečlivě bdí archeologové, 
nenašli však žádné zásadní objevy. Pár 
nálezů, které se při výkopových pracích 
objevily, leželo v povrchových vrstvách a 
byly to zpravidla zbytky z minulé opravy. 

„Zjistili jsme ale, že předchůdci při opra-
vách museli před kaplí najít a odkrýt star-
ší sklep, byl totiž kanalizací z  roku 1976 
narušen,“ dodala doktorka Mezerová.

Opravy na zámku budou ještě nějakou 
dobu probíhat. Jakmile dělníci položí va-
lounovou dlažbu, pustí se do budování 
chodníků s  betonovou dlažbou. Na řadu 
by měla přijít i oprava omítek na nádvoří 
zámku.

Ačkoli jsou práce skutečně rozsáhlé a 
běžného provozu na zámku se dotkly mi-
nimálně neustálým pohybem dělníků a 
převážením materiálu, nedá se jistě říct, 
že by se negativně podepsaly na návštěv-
nosti. Doktorka Mezerová situaci shrnula 
takto: „Návštěvnost zámku je sice letos  
při srovnání s minulými roky o něco málo 
nižší než v  předchozích sezonách, ale to 
je u památkových objektů patrný trend, 
takže nemůžeme zcela jistě říct, že je na 

vině právě probíhající rekonstrukce.“ Je 
ovšem pravda, že  všechny muzejní ex-
pozice, krátkodobé výstavy a další akce 
v zámku byly a jsou přístupny bez omeze-
ní. V srpnu se konala výstava zahrádkářů 
a po celé září mohli lidé navštěvovat vý-
stavu o Večerníčku. 

Opravy se od jara viditelně posunuly a 
vše jde přesně podle časového harmono-
gramu. „V současnosti bylo dokončeno 
navážení podkladové vrstvy a brzy při-
kročíme k  pokládání valounové dlažby,“ 
upřesnila, v jakém stadiu se práce na ná-
dvoří v září nacházely, Ľubica Mezerová. 

Co se týče Muzea Bruntál, jde letos roz-
hodně o největší opravu. Práce, i když 
ne tak zásadní, ale probíhají i na dalších 
památkových objektech ve správě Mu-
zea v  Bruntále - na hradě Sovinci nebo 
v Kosárně v Karlovicích.		     (lc)

Sběratelka z Bruntálu se zaměřila na paličky
Ludmila Muchová z Bruntálu se už desítky let vášnivě věnuje paličkování. Začínala, když byla s dětmi na mateřské dovole-
né. V současnosti její sbírka paliček dosahuje téměř sto sedmdesáti párů. 

Jedny z nejcennější paliček, které sbě-
ratelka Ludmila Muchová vlastní, jsou 
dokonce vykládány ozdobnými kamínky 
od Swarovského a další pár je obmotán 
pozlaceným drátkem. Kromě nich má pa-
ličky například z dřeva růže nebo ze slo-
noviny. Mezi paličky s historickou hodno-
tou patří pár pocházející údajně až z 1896 
z Osoblažska.

Kromě paliček z  Česka a sousedního 
Slovenska vlastní Ludmila Muchová také 
několik párů ze vzdálenějších zemí, jako 

například z Portugalska, Anglie, Ruska, 
Švýcarska, Belgie nebo Itálie. 

K paličkování se dostala poprvé v Kla-
tovech, nedaleko od nich je dodnes ve 
Strážově vyhlášená krajkářská škola, 
později už neměla tolik volného času a 
paličkování šlo stranou. K paličkování se 
znovu vrátila, až jí děti odešly na vysokou 
školu a od té doby rozšiřuje svoji sbírku 
rychlým tempem. Nápad na sbírku přišel 
v roce 1997. „Tehdy se konalo mezinárod-
ní setkání krajkářek ve Vamberku. Paličky 
se mi zalíbily tvarově, a tak jsem se roz-
hodla, že je začnu sbírat,“ řekla Ludmila 
Muchová.

Krajkářka přitom striktně rozlišuje, kte-
ré paličky jsou na práci a které patří jen 
na výstavku. 

Vymýšlet motivy na ozdoby z krajky si 
Ludmila Muchová sama netroufá, použí-
vá k tomu speciální předlohy. „Říká se jim 
podvinek, dají se koupit nebo občas něja-
ké najdu i v časopisech,“ dodala. 

Paličkuje hlavně pro radost a o tom, že 
by se paličkování věnovala ve velkém a 

výrobky například začala prodávat ani ne-
uvažuje. „Vyrobit takové jedno velikonoč-
ní vajíčko veliké pět centimetrů trvá asi 
dvě až tři hodiny, kdyby se měla všechna 
práce promítnout do ceny, nikdo by tako-
vou sumu výsledku ani nezaplatil,“ přemí-
tá krajkářka. 

Ludmila Muchová se také účastnila akce 
„Paličkující náměstí“ v roce 1997 v Leto-
hradě. „Byl to pokus o zapsání do Gui-
nnessovy knihy rekordů. Sice se podařil, 
ale hned následující den byly povodně a 
o rekordu se pak moc nemluvilo,“ dodala. 

Případné zájemce by mohlo zaujmout, 
že je paní Muchová ochotná přibrat si 
k sobě někoho „do učení“. „Pokud se ně-
kdo najde, ráda ho paličkování naučím,“ 
řekla, zároveň ale chmurně dodala, že ne 
každý má na krajkářskou detailní práci 
dostatečnou trpělivost. 

Stejně tak by byla ráda, kdyby se našel 
někdo, kdo doma paličky, které nevyuží-
vá, má a ozval se na adresu redakce. Ráda 
by jimi rozšířila svoji sbírku. 	    (lc)Paní Ludmila Muchová je na svou sbírku 

paliček velmi pyšná.	       Foto: -dd-

V září byl patrný posun v pracích. Co ne-
vidět začne pokládání dlažby.       Foto: lc

Opravy začaly na jaře a dokončeny by 
měly být na konci letošního roku.

Foto: -dd-
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Centrum psychologické pomoci, 
přísp. organizace, Rodinná a 
manželská poradna Bruntál, 

Dukelská 2 
pořádá v rámci týdne sociálních 

služeb, vyhlášeného Ministerstvem 
práce a sociálních věcí

12. října Den 
otevřených dveří

V době mezi 9. a 15. hodinou si může-
te prohlédnou prostory poradny, nezá-
vazně získat informace o její činnosti, 
ale i pomoc, řešíte-li nějaký konkrétní 
problém.
Poradna poskytuje psychologické a so-
ciální poradenství v oblasti rodinných 
a partnerských vztahů – například při 
poruchách komunikace mezi partnery, 
nevěře,  rozchodu či rozvodu, úpravě 
kontaktů s dětmi po rozvodu, potížích 
s  výchovou dětí… Dále působí v  ná-
hradní rodinné péči – zajišťuje posu-
zování a přípravu náhradních rodičů, 
provázení a poradenství pro pěstoun-
ské a osvojitelské rodiny, pěstounské 
kluby a víkendy…

Všechny služby jsou bezplatné 
a důvěrné.

Přijďte v uvedený den do naší poradny, 
rádi se vám budeme věnovat. Více o 
nás najdete na www.cepp.cz.

Šárka Františová

Třídíme více, a to je dobře
Z údajů sledovaných odborem životního prostředí, silničního hospodářství a ze-
mědělství ve spolupráci s odborem správy majetku, kultury a rozvoje města, vy-
plývá, že občané Bruntálu se v třídění odpadů neustále zlepšují.

Zpráva je o to více potěšitelná, že svým 
odpovědným přístupem přispívají ke sni-
žování dotace nákladů města spojených 
s likvidací odpadů na jeho území. Součas-
ný poplatek 500,- Kč na občana samozřej-
mě nestačí, jako v  naprosté většině obcí 
a měst našeho státu. Na základě zapojení 
města do separace a systému společnosti 
EKO KOM a.s. dostalo město, díky vám 
občanům, kteří třídí, odměnu ve výši 
995 970,- Kč (rok 2009), 1 282 279,- Kč 
(rok 2010). V letošním roce předpokládá-
me, že by odměna mohla dosáhnout hra-
nice půl druhého milionu. Za to chceme 
třídícím občanům poděkovat. Ti, kteří se 
ještě nepřemluvili, nepřekonali trochu 
lenosti udělat pár kroků navíc nebo se 
na třídění dívají s despektem a jsou pře-
svědčeni, že se to „zase smíchá“ se možná 
trochu zastydí a s  tříděním začnou. Po-
zice, kterou si město Bruntál díky svým 
občanům vybudovalo v rámci hodnocení 
Moravskoslezského kraje, je výsledkem  

odpovědnosti občanů, dlouhodobé akti-
vity úřadu na úseku ekologické výchovy 
a v neposlední řadě zapojením všech škol 
na území města. Dosažením výsledku 
30 kg/obyv./rok tříděného sběru, jsme 
dosáhli průměrného výnosu v  Morav-
skoslezském kraji. V  měsíci srpnu byla 
ve spolupráci s  TS Bruntál s.r.o., které 
také nemalou měrou přispívají k součas-
ným výsledkům, zhuštěna síť kontejnerů 
na všechny  složky separovaného sběru 
(plast – nápojový karton, papír, sklo bílé, 
barevné), aby se zvýšila efektivita separo-
vaného sběru a zvýšil komfort pro třídiče. 
Bylo rozmístěno celkem 31 ks kontejnerů. 
V plánu na rok 2012 je budování kontej-
nerových stání, toto se však bude odvíjet 
od rozpočtu roku 2012. Závěrem ještě 
jednou děkujeme odpovědným občanům 
a uvádíme několik čísel.

Vyšetření, která nabízela Podhorská nemocnice na Veletrhu zdraví, vyzkoušela i jedna 
z hlavních pořadatelek Bc. Renata Rychlíková.	 Foto: Podhorská nemocnice a.s.

  2009 2010
plast, sklo, papír, 
nápoj. karton (t) 416,94 529,91

odměna od EKO-KOM, 
a.s. 995 970,- 1 282 279,-

Množství vytříděného 
odpadu 2009 2010

Obyv./rok (kg) 23,42 29,77

Zpracoval: Mgr. Vladimír Procházka, 
vedoucí odboru životního prostředí, 

silničního hospodářství a zemědělství

Podhorská nemocnice prezentovala své služby
Podhorská nemocnice, která je členem skupiny AGEL, prezentovala v sobotu 
17. září své služby na Veletrhu zdraví a sociálních služeb v Bruntále. 

Při této příležitosti návštěvníkům na-
bídla vybraná vyšetření zdravotního sta-
vu, kdy personál nemocnice zájemcům 
zdarma měřil krevní tlak, stanovoval BMI 
(body mass index) a orientačně také po-
měr tuku v těle. Zájem o vyšetření byl 
značný. „Podhorská nemocnice se na Ve-
letrhu zdraví a sociálních služeb prezen-
tuje každým rokem. Smyslem je především 
přiblížit služby nemocnice široké veřej-
nosti a přispět k prevenci a včasnému zá-
chytu závažných onemocnění,“ vysvětluje 
manažer pro marketing a PR Podhorské 
nemocnice Marek Pavliš s  tím, že letos 
se personálu podařilo změřit krevní tlak 
u 109 zájemců, přičemž věk většiny z nich 
byl vyšší než 40 let. Vysoké hodnoty krev-
ního tlaku byly zjištěny u 39 vyšetřených, 

extrémně vysoké u pěti a nízké hodnoty 
naopak jen u čtyř. Personál nemocnice 
zájemcům měřil také BMI a orientačně 
poměr tuku v těle. Z 95 vyšetřených měl 
normální hodnoty jen každý třetí. Větši-
na naopak měla vysoké až velmi vysoké 
hodnoty. „Každému ze zájemců personál 
nemocnice poradil, kam se v případě pro-
blémů obrátit – například na nutriční po-
radnu Podhorské nemocnice. Jsme rádi, 
že jsme mohli přispět k prevenci a včas-
nému záchytu onemocnění. Dokud totiž 
nenastanou závažné komplikace, převáž-
ná část lidí si často vůbec nevšimne, že 
mají zdravotní problém,“ dodává Marek 
Pavliš.

Ing. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL
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Klub seniorů zve do svých řad nové členy
Bruntálský klub seniorů má své hlavní sídlo v Pionýrské ulici 2. Schází se tady pravidelně  několik desítek seniorů, přede-
vším pak seniorek, kteří mají zájem si zpříjemnit volný čas a přijdou si do Klubu jen tak popovídat, nebo se i něco nového 
dozvědět. Na pár otázek ohledně chodu Klubu seniorů odpovídala Anna Staňková.
Kdy Klub seniorů – dříve Klub dů-
chodců Bruntál – vznikl a co jeho zalo-
žení provázelo? 

Klub důchodců byl založen 3. února 
1982 z popudu Městského národního 
výboru, odboru  pro občanské záležitos-
ti v  Bruntále. Již od zahájení klubové 
činnosti se mezi členy přihlásili občané 
Bruntálu z různých zájmových skupin.
Jaký tehdy program klubu vypadal?

Byly tady pořádány nejrůznější před-
nášky, členové jezdili na zájezdy. Při se-
tkáních se hrály například i šachy, karty a 
také jiné společenské hry. 
Kolik členů klub v této době měl?

V řadách členů bylo mnoho známých 
bruntálských osob. V tu dobu byla prů-
měrná denní návštěvnost v klubu asi 14 
osob, zaevidovaných členů bylo až 200 
členů. Situace se změnila po roce 1989, 
kdy se i starším lidem otevřela možnost 
účasti v různých kroužcích a organizacích 
ve městě.
Jak to s  počty členů vypadá v  klubu 
dnes?

V současné době máme celkem 35 za-

evidovaných  členů - především tedy 
členek, z nichž dochází do klubu pravi-
delně zhruba polovina. Podstatně větší 
návštěvnost je pak patrná při různých pro-
gramech, které avizujeme. Na akce pravi-
delně v předstihu upozorňujeme a seniory 
zveme prostřednictvím Našeho domova.
Jaké akce pro členy klubu, ale samo-
zřejmě nejen pro ně, připravujete? 
Jsou nějaké mezi členkami obzvlášť 
oblíbené?

Přednášky bývají na různá témata samo-
zřejmě z oblasti zdravotní, ale i literární, 
také historické a podobně. Dbáme na to, 
aby byl program pestrý a našim členům se 
líbil. Přednášky a akce nejsou samozřejmě 
určené pouze pro naše členy, přivítáme 
kohokoli, kdo má zájem, se něco nového 
dozvědět. Budeme jen rády, pokud k nám 
zavítá i někdo nový. Jednou za měsíc si 
také můžeme zacvičit dle návodu koordi-
nátorky sociálního odboru, paní Renaty 
Rychlíkové. Na cvičení se naše členky 
vždy moc těší, doma si pak opakují cviky, 
které se v klubu naučily.

V klubu se navíc konají schůzky Skal-
ničkářů, probíhá jazykový kurz němčiny, 
schází se senioři bývalého ONV, Výbor 
Svazu zdravotně postižených i skupina 
diabetiků. Navíc jednou měsíčně probíhá 
schůzka vysloužilých důstojníků čs.  ar-
mády. Tím je klub využitý pro skupiny 
osob, kteří by se jinde nemohli scházet. 
Pořádáte i nějaké větší akce?

Náš klub také pořádá oslavu Dne matek, 
vánoční besídku a dvakrát ročně pořádá-
me jednodenní zájezd po naši vlasti.  Tyto 

zájezdy jsou převážně  finančně zajištěné 
z rozpočtu sociálního odboru Městského 
úřadu Bruntál. Není tomu tak dlouho, kdy 
jsme společně jeli do Moravského krasu. 
Prohlédli jsme si během výletu Kateřin-
skou jeskyni, která se nám všem velmi lí-
bila, následně jsme se prošli pískovcový-
mi jeskyněmi s blanickými rytíři v Rudce 
a nakonec jsme se ještě prošli arboretem 
v Borotíně.
Chtěla byste ještě něco dodat?

Ano, srdečně zveme zájemce o spo-
lečné prožití pondělního nebo pátečního 
odpoledne při kávě nebo čaji při různých 
oslavách například narozenin, nebo u za-
jímavých přednášek, které pravidelně 
několikrát do měsíce pořádáme. Pozván-
ka platí pro občany města Bruntálu v se-
niorském věku. Klub seniorů zajišťuje 
příjemnou atmosféru pro chvíle s dalšími 
vrstevníky doplněné o aktivity, kterých se 
mohou občané zúčastnit. 		      (lc)

Senioři navštívili na výletě Moravský kras
Další z řady výletů, které Klub seniorů Bruntál poměrně pravidelně pořádá, se 
konal na začátku září. Ohlasy na něj, stejně jako na ostatní podobné akce klubu 
seniorů byly velmi pozitivní. 

Prvním společným cílem výletu byl Mo-
ravský kras. Při první zastávce jsme na-

vštívili  Kateřinskou krápníkovou jeskyni, 
v kolosálním akustickém dómu pro nás 
zněla krásná klasická hudba. Průvodkyně 
nás navíc svým pestrým vyprávěním se-
známila s historií a vývojem této jeskyně. 

Další zastávka výletu patřila vesnici 
Rudka u Kunštátu, tam jsme si prohlédli 
pískovcové sochy Blanických rytířů, sva-
tého Václava na koni a při vstupu i obrov-
skou sochu lva. Po obědě jsme se prochá-
zeli ještě arboretem v Borotíně, kde mnozí 
naši účastníci využili příležitosti a nakou-
pili sazeničky různých květin a také malé 
ozdobné dýně. 

Tento zájezd se velmi vydařil, a tak se 
budeme těšit na příště.

Renata Rychlíková

Komunitní plánování sociálních služeb

Pravidelně do Klubu seniorů Bruntál cho-
dí jen asi polovina z 35 přihlášených. Po-
dle Anny Staňkové je to škoda, v klubu by 
uvítali i nové členy. 	           Foto: lc

Výlet, konaný pod záštitou Klubu seniorů 
Bruntál měl úspěch.

Foto: Renata Rychlíková

Program Klubu seniorů 
Bruntál na říjen 

●● 3.10. Cvičení s pomůckami s paní Re-
natkou 
●● 10.10. Informace a zajímavosti z in-
ternetu 
●● 17.10. Vědomostní kvíz 
●● 31.10. Přednáška paní Ing. Odstrčilo-
vé: Potrava pro pohybový systém

Sdružení občanů zdravotně postiže-
ných Bruntál ve  spolupráci s evrop-
skou školou bojových umění SYREO 

připravují

Kurz Sebeobrany 
pro seniory II.

Kdy: od 20. října – 15. prosince 2011
Kde: aula Základní školy a osmiletého 
gymnázia PETRIN, Školní 2, Bruntál
V kolik: 16.00 – 18.00 hodin
Co vás čeká: fyzické řešení konflik-
tu, technické prostředky, předcházení 
konfliktů, základy asertivity, technické 
prostředky, modelové situace, posílení 
sebevědomí
S  sebou: pohodlné sportovní oblečení, 
obuv, pití
Přihlásit se můžete do 10. října na 
vlastimil.kaiser@seznam.cz nebo na 
tel. 739 652 234, 603 816 550

Kurz je bezplatný.
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Poradna Podhorské nemocnice
Slyšela jsem, že při nespráv-

ném používání tampónů hrozí 
toxický šok. Chtěla bych se 
zeptat, o co jde a jak mu mohu 
předejít? 

Monika, Bruntál
O toxickém šokovém syn-

dromu (TTS) poprvé referova-
li američtí autoři v roce 1979 
v  souvislosti s nesprávným 

používáním menstruačních 
tampónů, které svou superab-
sorbcí mění poševní mikrokli-
ma tak, že umožňuje aktivitu 
některých kmenů zlatého sta-
fylokoka s uvolňováním to-
xinů způsobujících TTS. TTS 
je provázen vysokou teplotou, 
zarudnutím a následným od-
lupováním kůže na dlaních, 
chodidlech, bolestí v krku, 
svalstva, hlavy, zvracením, 
průjmy - jde o vzácné, ale zá-
važné onemocnění vyžadující 
antibiotickou léčbu.

Naštěstí v poslední době 
zahraniční studie i studie br-
něnských lékařů potvrdily, že 
správné používání menstruač-
ních tampónů nezvyšuje riziko 
poruch poševního prostředí, ba 
naopak je spíše snižuje. Doc. 
MUDr. Unzeitig, CSc z gyne-
kologicko-porodnické kliniky 
v  Brně tvrdí, že menstruační 
tampony, stejně jako léky, se 
stále zdokonalují a za posled-
ních 10 let nebyl ani v zahra-
niční literatuře popsán dra-
matický případ TTS. V České 

republice nebyl dosud v sou-
vislosti s menstruačními tam-
póny zaznamenán nikdy.

V současnosti je na trhu no-
vinka - menstruační tampó-
ny s  probiotiky. Ty obsahují 
směs bakterií mléčného kva-
šení, které produkují kyselinu 
mléčnou. Udržují tak kyselost 
poševního prostředí, pomáha-
jí vytvářet poševní bariéru a 
chrání pochvu před patogen-
ními mikroorganismy. Díky 
tomu výrazně snižují riziko 
TTS, kvasinkové i jiné bakte-
riální infekce.

Menstruační tampóny jsou 
distribuovány ve velikostech 
odpovídajících intenzitě men-
struačního krvácení a maxi-
mální doba, kdy je nutné tam-
pon vyměnit, je 8 hodin - po 
překročení limitu se zvyšuje 
riziko vzniku poševní infekce.

Na závěr lze konstatovat, že 
menstruační tampóny si ob-
líbila řada sportujících žen 
- umožňují jim větší volnost 
pohybu, jsou vhodné i pro pla-
vání a koupání – samozřejmě 

s dodržením zásady, že si žena 
zavede nový tampón těsně 
před pobytem ve vodě a po ná-
vratu z vody provede výměnu 
za nový.

MUDr. Svatopluk Talla, 
primář gynekologického 

oddělení Podhorské 
nemocnice a.s.

Ve spolupráci s Podhor-
skou nemocnicí, která je 
členem skupiny AGEL, vám 
přinášíme poradnu, do které 
můžete směřovat své dotazy 
týkající se zdravotních ob-
tíží, péče o zdraví a krásu. 
Své dotazy na odborníky z 
Podhorské nemocnice zasí-
lejte na email: nasdomov@
mubruntal.cz nebo lenka.
caletkova@mubruntal.cz či 
na poštovní adresu redakce. 
Nejzajímavější dotazy vybe-
reme a zodpovíme. 

Ve špaletách  zazděných go-
tických oken byly objeveny 
dekorativní nástěnné malby 
znázorňující sešitou kůži a 
pod nimi ve spodní části stěn 
dva typy konsekračních kří-
žů. Ve středovém zazděném 
okně byly jako materiál pro 
zazdívku použita gotická ka-
menná žebra a okenní kruž-
ba. Zajímavým nálezem byl 

pískovcový kámen s reliéfem 
Beránka Božího a mnoho za-
zděných architektonických 
prvků z  razovského tufitu. 
Kolem sanktuária, které je na 
levé straně od původního ol-
táře, byla odkryta iluzivní re-
nesanční dekorativní malba.  

První barokní přestavba se 
dotkla kostela někdy před 
rokem 1655. Přestavěná loď 

byla nižší než dnešní (do-
choval se otisk střechy na 
východní straně věže), její 
gotická okna byla zazdě-
na. Tuto etapu úprav kostela 
zobrazil známý malíř a gra-
fik B.F. Werner v  roce 1739. 
Kostel je zde zpodobněn jako 
rozměrná budova s  vysokou 
dvoupatrovou věží zakonče-
nou barokní bání a korouhví, 
vystupující z  fasády nad 
hlavním vstupem. Na vyso-
ké střeše lodi a presbytáře 
jsou umístěny dvě šestiboké 
sanktusní věžičky s  korouh-
vemi a z  jihu k  presbytáři 
přiléhá přízemní čtyřboká 
přístavba s  vysokou pravdě-
podobně valbovou střechou.  
Je umístěna nad studní, která 
se na tomto místě dochovala 
do dnešních dnů. Hlavní loď 
má pouze jedno nízké, ale již 
barokní okno. Vpravo od kos-
tela je zobrazena márnice se 
hřbitovem a za ním další bu-
dova, zřejmě fara. Areál ohra-

ničuje zděná omítaná hradba 
(ohradní zeď) se čtyřbokou 
dvoupatrovou budovou brá-
ny nad vstupem. Na vrcholu 
brány je strážní terasa se zá-
bradlím.  

Při poslední zásadní pře-
stavbě kostela v  roce 1787, 
kdy dosáhla jeho délka 43,7 
m, byla přestavěna kostelní 
loď a značně zvýšena, takže 
věž se jeví mnohem nižší. 
Tehdy byla zřejmě zazdě-
ná gotická okna v  sakris-
tii a vstup do přístavku nad 
studní, jež byl zbořen. Také 
byla prolomena nová okna 
se segmentovými záklenky, 
hlavní loď směle zaklenuta 
valenou klenbou s  výsečemi 
a vybudována zděná hudební 
kruchta. Zazděním vítězného 
oblouku bylo kněžiště posu-
nuto blíže k  lodi a z  původ-
ního kněžiště byla zřízena 
sakristie, kde byla ponechána 
i původní břidlicová dlažba.  
Nová mramorová dlažba byla 

✂

Kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie				        PhDr. Ľubica Mezerová 
ve Starém Městě u Bruntálu (2. část)

Průvodce městem Bruntál	 9. část

MUDr. Svatopluk Talla
Foto: Archiv Podhorské 

nemocnice a.s.

B. F. Werner Staré Město kostel, 1739.
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Bruntál a Prudnik prohlubují spolupráci
Je tomu již osm let, co obě města úzce spolupracují. Měl jsem tu čest, že v roce 2004 jsem stál u zrodu této spolupráce a po-
prvé se zúčastnil  mezinárodní výstavy Česko– polského pohraničí, organizované městem Prudnik. 

Nejedná se pouze o nabíze-
ní produktů cestovního ruchu 
a turistických možností v  na-
šem regionu, ale mimo jiné i 
o navazování nových kontaktů 
s  čelními představiteli naše-
ho partnera. Vše dnes vyústi-
lo ve vzájemná setkávání na 
poli sportovním, kulturním 
i  společenském. Rovněž spo-
lupracujeme na tvorbě projek-
tů. Příští rok bude realizován 
projekt „Cesty za poznáním“, 
který navazuje na současný 
– „Společnou cestou obnovy 
kulturně-společenského dě-
dictví v  městských parcích 
v  Bruntále a Prudniku“. Oba 
projekty se v  podstatě týkají 
rekonstrukce parků v Bruntále 
a Prudniku.

Ve dnech 9. - 11. září 2011 
se v  Prudniku konala 16. vý-
stava INTER – REGION. Na 
ploše 3000 m se prezentovalo 
více jak 120 firem. Naše měs-
to a celý region Jeseníky jsme 
představili ve společném stán-

ku s městem Krnov. Propagač-
ní materiály šly „na dračku“. 
Zodpovědět jsme museli i řadu 
dotazů – „jaké kulturní památ-
ky můžeme u vás navštívit, 
kde se máme ubytovat,…“.

O tom, že vedení města dává 
propagaci zelenou, svědčí 

i  návštěva starosty Ing. Petra 
Ryse, MBA a prvního mís-
tostarosty  Vladimíra Jedličky. 
Setkali se s  vedením města 
Prudnik a v živé diskusi si vy-
měnili zkušenosti z dosavadní 
spolupráce, řekli si, co  je tře-
ba zlepšit, kam dále směrovat 

vývoj apod. Naše vystoupe-
ní nás z Bruntálu bylo velmi 
úspěšné  a opět jsme pokročili 
v  prohloubení   vztahů obou 
měst.

Ing. Slavoboj Rausch, 
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města

✂
Průvodce městem Bruntál	 9. část

položena v kněžišti, v hlavní 
lodi byla dlažba cihlová pod 
lavicemi a černobílá mramo-
rová v průchodech mezi nimi.  
Z  té doby pochází i většina 
vnitřního zařízení. Hlavní 
oltář je složen ze dvou čás-
tí: spodní část tvoří menza 
s  tabernáklem mezi dvěma 
anděly, završeným plastikou 
pelikána krmícího své děti 
(jako Ježíš). Na tabernáklu je 
reliéf s  motivem Ukřižování 
Ježíše. Druhou částí oltáře je 

za menzou zavěšený obraz, 
zpodobňující Pannu Marii 
Immaculatu (Neposkvrněné 
Početí), nesený dvěma an-
děly. Na vrcholu zdobného 
rámu je umístěn mariánský 
symbol.  Kromě Hlavního ol-
táře je v kostele i boční oltář 
Ukřižování a kazatelna, pro 
kterou muselo být probourá-
no úzké schodiště ve zdi pres-
bytáře. Dochovaly se i někte-
ré vyřezávané lavice a jedna 
zpovědnice.  Tehdy byla také 

upravena a zvětšená budovy 
márnice.

Kostel prošel v  dalších le-
tech ještě několika menšími 
úpravami. Poslední zásad-
ní úprava byla uskutečněna 
v  roce 1902, kdy byla před-
lážděna hlavní loď a podvěž-
ní vstupní prostor, stěny opat-
řeny nástěnnými malbami, 
vyměněna okna za kovová, 
opatřená systémem na odvoz 
sražené vody, pověšena nová 
velkoformátová Křížová ces-

ta, namalovaná opavským 
malířem Paulem Assmannem, 
osazeny nové varhany a in-
stalovány plastiky Božského 
srdce Ježíšova a Panny Ma-
rie. V exteriéru byly omítkou 
podtrženy zdvojené pilastry a 
leseny patra věže. 

Nádhera takto upraveného 
kostela  byla ve 2.polovině 
20.století překryta mono-
chromními nátěry v interiéru 
a břízolitové omítce fasád. 
Pouze nad oltářem byl po-
nechaný fragment výmalby.  
Byla zbořena také márnice. 
Areál hřbitova, ohraničený 
stále kamennou zdí, získal 
parkovou úpravu.

Kostel Neposkvrněného 
Početí Panny Marie ve Sta-
rém Městě u Bruntálu ještě 
nevyjevil všechna tajemství, 
snad to učiní současný arche-
ologický průzkum. Nesporně 
se však jedná o areál a stav-
bu spojenou s  historií města 
Bruntálu. Jeho historickému 
významu odpovídá i neob-
vyklá velikost tohoto chrámu 
a areálu.Monumentální kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie ve 

Starém Městě u Bruntálu.
Románský portál - dnes pod 
věží.

Mezinárodní výstavy, kterou organizovalo město Prudnik se zú-
častnili i starosta Ing. Petr Rys, MBA a první místostarosta  Vla-
dimír Jedlička.			   Fota: Ing. Slavoboj Rausch

Starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA v Prudniku.
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Městské divadlo Bruntál
Partyzánská 55, Bruntál

Tel.: 554 712 765, 
e-mail:divadlo@mubruntal.cz

●● 2. 10. v 15 hod. 
Dobrodružství kocoura 

Modroočka 
Poetická hudební pohádka o tom, 
jak kočičí kluk poznával svět. Hraje 
Divadlo AHA Praha.
Vstupné 50 Kč.

●● pondělí 3. 10. v 10 hod.
O pejskovi a kočičce

Pohádka pro nejmenší děti. Určeno 
pro školy a školky a další zájemce.
Vstupné: 30,- Kč

●● 13. 10. v 19. hod.
Jakub a jeho pán 

Divadlo bez zábradlí Praha uvede 
hru Milana Kundery. Představení 
v  předplatném. Doprodej pouze na 
balkon. 

●● 16. 10. v 19. hod. 
Screamers

Zábavná show oblíbené travesti 
skupiny.

●● 17. 10. v 19 hod. 
Světáci 

Hudební muzikál Divadelní společ-
nosti Háta v režii Lumíra Olšovské-
ho. Hrají: Filip Tomsa/Viktor Limr,  
Dalibor Gondík/  

●● 19. 10. v 19 hod.  
Jakub Smolík 

Koncert. Vstupné: 240,-/220,- Kč
VÝSTAVY

Vodníček a jeho svět
Výstava připomene soutěž v kresle-
ní dětí, která se konala u příležitosti 
velkého setkání vodníků: Vodnické-
ho splavu na Slezské Hartě  v čer-
venci. Kresby do soutěže poslaly 
děti Bruntálu a okolních obcí.  
Výstava je přístupná při divadel-
ních představeních a po telefonické 
dohodě v  pracovním týdnu. Tel.: 
554 712 765. 

Městská knihovna
Bruntál

●● 3. - 9. 10.
Týden knihoven 

V programu po celý týden: Jindřich 
Štreit - výstavka k 65. narozeninám; 
výměnná burza knih; pomoc při 
práci na počítači.

●● 5. 10. (středa) od 13.00 - 16.00 
hodin
Malování na chodníku: 
„Můj oblíbený dopravní 

prostředek“
●● 6. 10.  (čtvrtek) od 13.00 - 16.00 
hodin

Podzimní tvoření - výroba 
draků  

●● 24. 10.  (pondělí) od 8.00. - 13.00 
hodin 

Petra Braunová - beseda se 
spisovatelkou

(pro školy i veřejnost) vstup zdar-
ma. 

Hrad Sovinec
●● 1. a 2. října

Tajemství staré almary
Lapkové a kati při práci na loupež-
nické stezce. Netradičně zvolená 
prohlídková trasa s návštěvou hrad-
ních sklepů.

Hudební klub Barbar
●● 1. 10. – Drobekfest
●● 8. 10. – Muzzyfest VOMIT
●● 15. 10 – The Pant

Akce Společenského
domu v Bruntále

●● Říjen:
12.-14.10	 Zvěřinové hody 
14.10.	 Řecké tance 20:00- 24:00
21.10.	 Taneční večer ,,Vzpo-
mínky na Beatles“ 20:00-24:00
28.10.	 Komici s. r. o. 20:00-
23:00 (Miloš Knor, Ester Kočičko-
vá, Ruda z Ostravy)
16.10.	 Taneční pro dospělé 
I. lekce 18:00-20:00

Akce
Klubu Za starý Bruntál

●● Říjen
8. 10.  Po slováckých vinohradech
Tradiční autobusový zájezd na vino-
braní, odjíždí se v 6.00 hod. od zám-
ku. Návrat do 22. hodiny. Prodej 
nerezervovaných míst na daný zá-
jezd bude zahájen dne 12. září od 
9.00 hod. v obchůdku NEXT na   
nám. Míru č. 1. Cena 300,-Kč. In-
formace: p. Ivana Jandová, tel.: 
734 530 075.

●● Klub doporučuje:
1. 10. Památky vojenské historie. 

(Hrabyně - Památník 2. svět. války, 
Jakubčovice – Šance,  Milostovice –
pěchotní srub, Milotice nad Opa-
vou- srub)
Autokarový zájezd s  MAS Nízký 
Jeseník. Omezený počet míst i pro 
KZSB, zájemci se mohou hlásit
od 15. 9. do 25. 9. 2011 na email: 
rapusak.pavel@seznam.cz
8. 10.  Nordic Walking -  výuka 
chůze s holemi. 14 hod., městský 
park v Bruntále.

Další akce
Olympijský doubledecker 

přijede propagovat 
olympiádu

Dne 10. 10. 2011 přijede na náměstí 
Míru v  Bruntále dvoupatrový au-
tobus – doubledecker, který bude 
propagovat blížící se letní  olympi-
ádu 2012 v Londýně. Otevřeno pro 
veřejnost bude od 10 do 18 hodin. 
Najdete zde velkoplošnou obrazov-
ku se sportovními sestřihy, jedineč-
ný dotykový displej od Microsoftu, 
multimediální počítače, můžete 
soutěžit v zábavném kvízu nebo si 
prohlédnout originální olympijské 
oblečení. Pojďte žít Londýnem a 
podpořit nejen české reprezentan-
ty, ale i samotného ducha olympij-
ských her a sportu! Vstup je zdarma.

Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

Přijdťe a dozvíte 
se mnohé o Aljašce
Spolkový dům Mari-
anny Berlové a o.s. Život 
z  zdraví, Bruntál – nabízí 
přednášku Magdy a Petra 
Škrlových na téma Plu-
jícím „městem“ na Aljašku. 
Přednáška se bude konat 
5. října 2011 ve  Spolkovém 
domě Mariany Berlové, 
v Husově ulici 2, Bruntál.

Přijďte si splnit svůj sen a 
vydejte se na virtuální cestu 
„plujícím městem“ za ta-
jemnými krásami severu. Na 
exotické plavbě z Vancouve-
ru mořskou „superdálnicí“ 
na Aljašku uvidíte  civilizací 
nezkažený kus naší planety. 

Velryby, Indiáni, padají-
cí ledovce, dlouhé severské 
noci  a život na palubě  lodi 
s  2000  lidmi  vám umožní 
snít o modravých dálkách.

Vašimi průvodci na této 
plavbě budou Magda a Petr 
Škrlovi, kteří pokládají tuto 
cestu za jeden z  největších 
zážitků svého života. Těšíme 
se na vaši účast.	             (zr)

Týden knihoven se koná i letos
Sekce veřejných knihoven SKIP vyhlašuje již 15. ročník celostátní akce Týden knihoven, 
který se uskuteční od 3. do 9. října.  

Letošní motto Týdne kniho-
ven zní: 15. kraj České re-
publiky – kraj knihoven. 
V  centru našeho zájmu jsou 
především naši uživatelé, 
chceme však v knihovně přiví-
tat i ostatní veřejnost. Městská 
knihovna Bruntál připravuje 
pro své čtenáře a návštěvníky 
knihovny pestrý a zajímavý 
program. U příležitosti 65. na-
rozenin regionálního fotografa 
Jindřicha Štreita, bude v  pro-
storách studovny instalovaná 
výstavka z jeho tvorby.

Po úspěchu „Výměnné 
burzy knih“, která proběhla 
v knihovně v březnu – květnu 
2011, opakujeme tuto akci zno-
vu. Máte doma přečtenou nebo 
nepotřebnou knihu? Můžete ji 
donést do šatny v  knihovně a 
vyměnit si ji za jinou.

Nejen pro seniory knihovna 

nabízí pomoc při práci na po-
čítači (Internet, on-line katalog 
knihovny, skenování, databázi 
ASPI – zákony v platném zně-
ní). Vzhledem k  omezenému 
počtu míst je nutno účast  pře-
dem osobně nebo telefonicky 
domluvit – tel. 554  717  188, 
studovna – přízemí,  čas: do-
poledne.

V rámci  Týdne knihoven se 
knihovníci setkávají se speci-
ální skupinou uživatelů – s kli-
enty zařízení Sagapo. Letos to 
bude již potřetí.

Pro maminky a tatínky na 
rodičovské dovolené, babičky 
a dědečky bude připravena vý-
stavka časopisů a knih s téma-
ty: rodina, dítě a využití volné-
ho času.

Pro děti opět připravujeme 
podzimní malování před kni-
hovnou. Bude se konat ve stře-

du 5. října od 13 do 15 hodin, na 
téma: „Můj oblíbený dopravní 
prostředek“. V  případě nepří-
znivého počasí budou malíři 
kreslit v  prostorách knihovny. 
Letošní podzimní tvoření je 
věnováno výrobě draků, a je 
určeno pro všechny věkové 
kategorie. Termín akce: 6. října 
(čtvrtek) od 13.00 – 16.00 ho-
din. Takže kluci, holky, chlapci 
a chlapi držíme vám palce, aby 
na Drakiádě bylo čím závodit.

Na pondělí 24. října 2011 
v  dopoledních hodinách je 
připravena beseda se spisova-
telkou Petrou Braunovou. Se-
tkání je určeno pro školy a ve-
řejnost. Vstup zdarma. Přijďte 
nás navštívit, i když nejste re-
gistrovaným čtenářem knihov-
ny. Těšíme se na vás!

Knihovníci 
Městské knihovny Bruntál
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Pronájem bytové jednotky 
Hospodářská správa města  Brun-
tál  VYHLAŠUJE nabídkové řízení na 
pronájem bytové jednotky č. 1 v  domě 
č. 6 na ul. 9. května v  Bruntále o velikos-
ti  2+1 (55,95 m2,  v přízemí) obálkovou 
metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 
50.000,- Kč

Složení jistiny ve výši: 10. 000,-  Kč
Nabídkového řízení na pronájem bytové 
jednotky  obálkovou metodou se může 
zúčastnit pouze:

●● fyzická osoba, která má zařazenou 
žádost o pronájem bytové jednotky 
v seznamu žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém oddělení Hospo-
dářské správy města Bruntál
●● fyzická osoba, která již má v  proná-
jmu bytovou jednotku v majetku města 
Bruntál  za  podmínek:
●● má uzavřenu platnou  nájemní smlou-
vu k bytové jednotce
●● nájemní smlouva je řádně dodržována
●● na bytové jednotce, neváznou žádné 
nezaplacené pohledávky
●● v případě vítězství v nabídkovém říze-
ní odevzdá bytovou jednotku, kterou 
má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast  v na-
bídkovém řízení,  podají žádost v termí-
nu do 5. 10. 2011 na adresu: Hospodářská 
správa města Bruntál, bytové oddělení, 
pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 
01 Bruntál.
Bližší informace vám budou  poskytnuty 
na Hospodářské správě města  Bruntál, 
bytovém oddělení, Požárníků 10, u paní 
Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál  
VYHLAŠUJE nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 11 v  domě č. 57 
v ulici Jesenická v Bruntále o velikosti 2+1  
(51,01 m2, ve III. poschodí) obálkovou me-
todou s  následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s  těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena: 
230.000  Kč

Složení jistiny ve výši: 10 000 Kč
Kupní cena bytu  ve výši 184 713 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000  Kč a částka ve výši 
3% z kupní ceny ve výši 5 541,39 Kč  je za-
hrnuta v  minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
Nabídkové řízení na pronájem bytové jed-
notky  obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví  se může zúčastnit pouze:

●● fyzická osoba, která má zařazenou žádost 
o pronájem bytové jednotky v  seznamu 
žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy 
města Bruntál

●● fyzická osoba, která již má v pronájmu by-
tovou jednotku v  majetku města Bruntál  
za  podmínek:

●● má uzavřenu platnou nájemní smlouvu 
k bytové jednotce

●● nájemní smlouva je řádně dodržována
●● na bytové jednotce, neváznou žádné neza-
placené pohledávky

●● v případě vítězství v nabídkovém řízení 
odevzdá bytovou jednotku, kterou má v 
pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast  v nabíd-
kovém řízení,  podají žádost v  termínu do 
5.  10.  2011  na adresu: Hospodářská sprá-
va města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka 
Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  
Bližší informace vám budou  poskytnuty na 
Hospodářské správě města Bruntál, bytovém 
oddělení, Požárníků 10, u paní Šárky Greč-
malové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Pronájem bytové jednotky 
Hospodářská správa města Bruntál 
VYHLAŠUJE nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 5 v domě č. 21 
v ulici Květná v   Bruntále o velikosti 
1+obývací pokoj s kuchyní  (50,95 m2,  
1. poschodí) obálkovou metodou s těmi-
to podmínkami:

Minimální nabídková cena: 
50.000,- Kč

Složení jistiny ve výši: 10.000,-  Kč
Nabídkového řízení na pronájem bytové 
jednotky  obálkovou metodou se může 
zúčastnit pouze:

●● fyzická osoba, která má zařazenou 
žádost o pronájem bytové jednotky 
v  seznamu žadatelů o pronájem by-
tové jednotky na bytovém oddělení 
Hospodářské správy města Bruntál
●● fyzická osoba, která již má v  proná-
jmu bytovou jednotku v majetku měs-
ta Bruntál za podmínek:
●● má uzavřenu platnou  nájemní smlou-
vu k bytové jednotce
●● nájemní smlouva je řádně dodržována
●● na bytové jednotce neváznou žádné 
nezaplacené pohledávky
●● v případě vítězství v nabídkovém ří-
zení odevzdá bytovou jednotku, kte-
rou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v na-
bídkovém řízení,  podají žádost v  ter-
mínu do 5. 10. 2011 na adresu: Hos-
podářská správa města Bruntál, bytové 
oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požár-
níku 10, 792 01 Bruntál.
Bližší informace vám budou  poskytnuty 
na Hospodářské správě města  Bruntál, 
bytovém oddělení, Požárníků 10, u paní 
Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Středisko volného času Bruntál, p.o. a město Bruntál vyhlašují

TŘI SKOKY K ZUBATÉ ŽÁBĚ 
1. ročník soutěže konané 

k 800. výročí založení města Bruntál
Místo konání: Městský park
Datum konání: 8. 10. 2011
Uzávěrka přihlášek: 30. 9. 2011
SVČ Bruntál bude akceptovat přihláš-
ky, které dorazí ještě v pondělí 3. října.
Soutěží proti sobě tříčlenná druž-
stva v těchto kategoriích:
kategorie Děti do 10 let
kategorie Děti od 10 do 14 let
kategorie Rodiny s dětmi (min. 1 dítě 
do 15 let)
kategorie Dospělí, mládež od 15 let
Cílem každého družstva je v deseti 
různých disciplínách získat mini-
málně: 

800 bodů	 1. a 2. kategorie
1213 bodů	 3. kategorie
2013 bodů	 4. kategorie
Startovné: 
1. a 2. kategorie	80,-Kč na družstvo
3. kategorie	 123,-Kč na družstvo
4. kategorie	 213,-Kč na družstvo
Disciplíny:
Sestřelte si svou žábu - vzduchovky

Hop – Hop - skok přes švihadlo
Kdo dřív žábu chytí? - slalom na 

koloběžkách
Kdo uteče před zubama, nad žábou 

vyhraje
Pozor! Bahno! - lana

Žabí pyramida
Vrh na žábu – šipka – terč ve tvaru 

žáby
Složte si svou žábu – zubatá žába

Žabí skok -  trojskok
Lovení žab -  bazének naplněný 

vodou , v něm žáby, chytají soutěžící 
rukama

Informace a přihlášky obdrží-
te v  obou budovách SVČ Brun-
tál, tel.: 554 717 885, 554 715 
133, e-mail: info@svcbruntal.cz, 
www.svcbruntal.cz
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Cyklisté se dočkali na Hvězdě 
policejních kontrol

V souvislosti s několika dopravními nehodami cyklistů mezi 
Hvězdou, Ovčárnou a Pradědem a také výskytu majetkové 
trestné činnosti v lokalitě  proběhla  v sobotu 17. září v odpo-
ledních hodinách dopravně preventivní akce.

Akce byla zaměřena na kon-
trolu cyklistů, řidičů motoro-
vých vozidel a zabezpečení 
jejich dopravních prostředků. 
Zúčastnili se policisté z Vrbna 
spolu s dopravními policisty, 
a také byli povoláni i krnovští 
policisté na jízdních kolech. 
„Tuto hlídku jsme využili výji-
mečně v rámci dopravní akce 
a chtěli jsme zhodnotit i pří-
padné využití dalších jízdních 
kol v horském či členitém te-
rénu, který na Vrbensku a Rý-
mařovsku převládá,“ dodala 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Tušková.

V průběhu preventivní akce 
policisté zkontrolovali něko-
lik desítek cyklistů, povin-
nou výbavu jízdních kol a 
zajištění bicyklů u restaurací 
a na odstavných plochách. 
„Nejčastější přestupky cyk-

listů byly v oblasti Ovčárny a 
Hvězdy v jízdě v protisměru a 
vedle sebe a to nejen u osob 
jedoucích na jízdních kolech, 
ale také na koloběžkách,“ in-
formovala mluvčí Tušková. 
Několik cyklistů nemělo na 
kole povinnou výbavu. Poli-
cisté také kontrolovali řidiče 
a jejich vozidla či motocykly, 
nejčastější prohřešky byly 
v  souvislosti se špatným par-
kováním a stáním v zákazu.

(zr)

Společenská kronika města

Rozloučili jsme se
27. 8. Jan Papučka (1955) 
Krahulčí, 31. 8. Jaroslav Sou-
keník (1938) Karviná, 2.  9. 
Jaroslava Machová (1933) 
Bruntál, 3. 9. Alena Králová 
(1959) Bruntál, 4. 9. Jarmila 
Zapalačová (1950) Bruntál, 
Zdenek Juřík (1945) Bruntál, 
6. 9. Mária Jiroutková (1936) 
Bruntál, 12. 9. Václav Večeřa 
(1921) Staré Město, 13. 9. He-
lena Kolimárová (1944) Rud-
ná pod Pradědem, 14. 9. Ma-
ria Ferancová (1946) Rudná 
pod Pradědem

Nabízíme Vám  krásné prostory v nově zrekonstruované 
budově Společenského domu v Bruntále. Pokud 
plánujete firemní vánoční večírek, maturitní ples 

nebo jiné společenské akce informujte se na 
tel. čísle 608 778 400,  

emailem spolecenskydumbruntal@seznam.cz
nebo na (www.spolecensky-dum.cz).  

Při firemních akcích bowling zdarma.

Společenský dům v Bruntále
Ruská 14

Václav Reimer oslavil 85 let, navštívili ho a popřáli mu k vý-
znamnému jubileu zastupitelé pan Pavel Bačgoň a Ing. Alena 
Baráthová.

V srpnu povolali hasiče do akce dvaadvacetkrát
Další nabitý měsíc za sebou mají bruntálští hasiči, na rozdíl od července sice počet jejich výjezdů o něco klesl, ale pořád toho 
mají na práci dost.

Nejčastěji hasiče volali lidé 
k odchytu a likvidaci obtížné-
ho hmyzu. Z  tohoto důvodu 
vyjeli hasiči v  srpnu do akce 
hned patnáctkrát, což je stejný 

počet výjezdů jako v předcho-
zím měsíci. První případy to-
hoto typu ohlásili lidé hasičům 
v červnu, tehdy to byly jen dva 
výjezdy, ovšem přes léto jejich 

počet narostl zásadním způso-
bem. 

Na konci srpna zasahovali 
v  Rýmařovské ulici při požá-
ru lesního porostu a pomáha-
li ho co nejrychleji zastavit. 
Výjezdy se neomezovaly jen 
na oblast Bruntálu, například 
k  jednomu z  požárů vyrazili 

i do Milotic nad Opavou. Na 
pomoc je zavolali i z Valšova, 
Oborné, Moravskoslezského 
Kočova nebo z Malé Morávky. 
Právě v Malé Morávce fungo-
vali na začátku měsíce jako zá-
loha při živelní pohromě.

(lc)

Kontroly cyklistů proběhly 
v sobotu 17. září.

Foto: Policie ČR

Rezervace: CK ATIS
Tel.: 554 787 111 (po-pá  7-18 hod)
dispecink@atis.cz     www.atis.cz

Vše S VámI Vyřídíme TeleFONem A pOšTOu

TeRmály pOd TATRAmI
autobusem z Bruntálu, Krnova

pobyt za 4 890,- Kč  Dítě:  do 3 let 1490,-Kč,   3-12 let 3490,-Kč

pROHřeJeme VAše KOSTI
Pobyt možný bez dopravy se slevou 500,- Kč/os.

TeRmíN:   27.10. - 01.11.2011     (6 dní/ 5 nocí)        čtvrtek - úterý
                        MALÁ DOVOLENÁ - využijte státního svátku a víkendu

Organizátor: ATIS a.s.,  IČO 253 511 17

V CeNĚ: pojištění, doprava, delegát 
5x ubytování**    v hotelu ** MORAVA - tatranská Lomnica 
  (2- lůžk. pokoje s přistýlkou, Spr +WC,  SAT/TV, balkon - za přípl.)

5x polopenze         bohatá bufetová snídaně  +  svačinový balíček, 
   3-chodová večeře (výběr ze 3 menu)

ZdARmA: uvítací beseda s koláčkem a kávičkou
    - 2x relaxační procedura - (rašelinový zábal, masážní křeslo)
    - 1x termální koupání - AquA City Poprad (3 hodiny + doprava)
    - 1x denní termální koupání - Areál VRBOV (2,5 hodiny + doprava)
    - 1x večerní termální koupání - Areál VRBOV (2,5 hodiny + doprava)
    - 1x taneční večírek (s živou hudbou - Oldies) 
    - 1x přednáška o Vysokých tatrách
    - 1x promítání filmu
    - 1x výlet do Starého Smokovce (k léčivému prameni)

TeRmálNí BAZÉNy – pROCeduRy – RelAXACe



náš domov 						        14			   29. září 2011

Dražby.net s.r.o., Sokolská 584 /11, Olomouc, PSČ  772  00, IČ: 48396389, Tel. 585 204 525

NEDOBROVOLNÁ DRAŽBA 
Byt o velikosti 3+1 v obci Holčovice

Dražba se koná dne 20.10.2011 ve 13.45 hodin v hotelu Flora, Krapkova 34, 779 00 Olomouc

Označení předmětu dražby:
Byt č. 91/3, včetně spoluvlastnického podílu ve výši 1/12 na společných částech 

budovy č.p. 91 a na pozemku parcela č. St. 130 - zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
328 m2, v katastrálním území Jelení u Holčovic, v obci Holčovice, okres Bruntál.

  Cena předmětu dražby: 250.000,- Kč
  Nejnižší podání:  125.000,- Kč
  Dražební jistota:    30.000,- Kč
  Minimální příhoz:   10.000,- Kč

S úplným textem dražební vyhlášky se lze seznámit na úřední desce 
Magistrátu města Olomouce a na úřední desce Obecního úřadu Holčovice, 
na www.centralni-adresa.cz, na www.drazby.net, v kanceláři dražebníka. 

Julie ŠtalmachováKristián Šulc

Kryštof Švajda

Libor Mihovský

Martin Klečka

Matyáš Galnor

Michal Fogaš

Mirka Tulejová

Ondřej Ječný

Patrik Hampl

Richard Kavan

Viola Bílková

Vlasta Doleželová

Alžběta Kárníková

Antonín BoženíkBarbora Šenkyříková

Beáta KutrováDominik Rejda

Eliška Alexandra HadryśJakub Seidler

Jan LukešJulie Sobková

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
17. září. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí. 		        Fota na stránce: Juraj Móric
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Nejen závodníci se vydali na Cyklovýlet kolem Slezské Harty
Na konci prázdnin 27. srpna 2011 se konal již 2. ročník Cyklovýletu kolem Slezské Harty a cyklistického závodu Slezská 
Harta Cup Cross & Road boar pořádaný starosty členských obcí Mikroregionu Slezská Harta. 

Akce Cyklovýlet kolem 
Slezské Harty byl určen pro 
ty, kteří si chtějí zasportovat 
a zároveň se bavit a poznávat 
okolí Slezské Harty. Trasu si 
každý cyklovýletník volil dle 
svých fyzických možností. Na 
nástupním stanovišti (stanoviš-
tě byla v jakékoli členské obci 
Mikroregionu Slezská Harta) 
obdrželi výletníci mapku se za-
jímavostmi a mohli začít svoje 
cyklistické putování. Úkolem 
bylo sbírat nálepky s karika-
turami starostů Mikroregionu 
Slezská Harta a lepit je do ob-
držené mapky. Za svou snahu 
ve sbírání karikatur byli v Mo-
ravskoslezském Kočově účast-
níci odměněni. Celkem letos 
vyjelo 144 cyklovýletníků ne-
jen z Bruntálska, ale i široké-
ho okolí  například z Přerova, 
Olomouce, Opavy, Frýdku-
-Místku, Ostravy či Brna. 

Souběžně s cyklovýletem 
probíhal závod Slezská Harta 
Cup. Letošní novinkou bylo 
rozdělení cyklistického závodu 
do dvou kategorií Cross boar 
& Road boar neboli závod 
crossových kol a závod kol sil-
ničních. 

Trasa Road boar byla dlouhá 
40 km a vedla z Bruntálu smě-
rem na Mezinu, dále kolem 
Harty do Razové a Leskovce, 
přes hráz až do Bílčic. Z Bíl-
čic přes Roudno a Volárnu do 
Valšova a dále přes Morav-
skoslezský Kočov, kde trasa 
končila. Závod byl odstar-
tován hromadně s celkovým 
počtem 17 závodníků. V  ka-
tegorii muži 18-50 let vybo-
joval první místo Patrik Bajgr 
z Břidličné v čase 1h 13 min. 
a 50 s, v mužské juniorské 
kategorii 15-18 let zvítězil 
opavský Martin Staněk v čase 
1 h 38 min a 20 s, v kategorii 
muži nad 50 let dojel pan Josef 
Olejník z Bruntálu (nar. 1949) 
do cíle v čase 1 h 57 min 21 s. 
První mezi ženami (18 a více 
let) dojela Romana Lantová 
v čase 1 h 28 min a 22 s. 

Trasa Cross boar byla del-
ší, měřila cca 60 km, a také 
náročnější. Z Bruntálu trasa 
vedla po levém břehu Černé-
ho potoka do Dlouhé Stráně, 
kolem Slezské Harty lesem 
do Razové dále do Horního 
Benešova a starou cestou do 
Starých Heřminov, z Leskov-

ce nad Moravicí kolem bře-
hu přes Vyhlídku do Slezské 
Harty, kolem lomu Bílčice 
proti potoku Lesná na cestu 
do Roudna a Volárny a poté 
lesem a polem do Nové Pláně. 
Lesem do Meziny, po proje-
tí obce zpátky kolem břehu 
přehrady do Valšova dále přes 
Moravskoslezský Kočov, kde 
trasa končila. Na hromadný 
start se postavilo 22 závod-
níků a závodnic. Mezi muži 
zvítězil Radek Chudý z Nejd-
ku v čase 2 h 47 min. a 48 s, 
nejstarším účastníkem závodu 
byl pan Rudolf Nowak z Kar-
viné, narozen r. 1936. V žen-
ské kategorii se letos závodu 
zúčastnila pouze jedna závod-
nice – Jana Růžičková z Frýd-
ku Místku. 

Všem vítězům gratulujeme! 
Všem zúčastněním závod-

níkům a cyklovýletníkům dě-
kujeme a věříme, že se příští 
rok se u Slezské Harty opět 
sejdeme! 

Přehled výsledků: 
Road boar: 

Muži 18 – 50 let: 1. Patrik Bajgr 
(Břidličná) 1h 13 min a 50 s, 2. 
Martin Rokos (Bruntál) a Marek 
Bernát (Bruntál) 1 h 21 min a 26 
s, 3. Antonín Lant (Zátor) 1 h 25 
min a 28 s. 
Muži 15 – 18 let: 1. Martin Sta-
něk (Opava) 1 h 38 min 20 s, 2. 
Petr Staněk (Opava) 1 h 38 min 
55 s. 
muži nad 50 let: 1. Josef Olejník 
(Bruntál) 1h 57 min 21 s. 
Ženy 18 a více let: 1. Romana 
Lantová 1 h 28 min 49 s, 2. Len-
ka Zítková 1h 49 min 22 s. 

Cross boar: 
Muži: 1. Radek Chudý (Nejdek) 
2 h 47 min 48 s, 2. Martin Olej-
ník (Bruntál) 2 h 49 min a 15 s, 3. 
Aleš Makovička (Bělotín) 3 h 5 
min a 35 s. 
Ženy: 1. Jana Růžičková (Frý-
dek-Místek)

Ludmila Flosová

Inzerujte 
v Našem 
domově

Ceníky na webu 
města 

www.mubruntal.cz 
nebo v redakci: 

e-mail: 
nasdomov@
mubruntal.cz

Bydlete už za 3 měsíce.
Tel.: 725 481 181 Mail: bartos@home4all.cz

Montované domy šetří 
Váš čas i peníze.

Dům na září:

1 499 000 Kč

Vítězové závodu Road boar.	         Foto: Ludmila Flosová

Minikáristům se zatím moc nedaří
Bohužel se dál i o druhém zářijovém víkendu lepila smůla 
na paty Radkovi Panáčovi z minikárového oddílu Olympie 
Bruntál. 

Přivezl si jedno 7. a jedno 
8. místo z Poháru ČR a Ev-
ropského poháru, který se jel 
o víkendu 10. a 11. září v Al-
brechticích u Havířova. Po oba 
dva dny se mu nedařilo zajet 
čisté jízdy s obstojnými časy. 
Momentální Radkova kondi-
ce, nebo přechod na pneuma-
tiky od jiného výrobce, které 
zdaleka nedosahují stejných 
kvalit, to vše zřejmě hraje roli 
v poslední době, kdy se Rad-

kovi příliš nedaří. Oba závody 
byly trochu ve znamení pneu-
matik. Nejméně dvanáct jezd-
ců potkal defekt pneumatiky a 
mnohdy i přímo v jízdě. Radka 
problém s pneumatikami rov-
něž zasáhl.

Kristýna Grebeníčková se 
sobotního závodu neúčastnila 
a v neděli skončila na 12. mís-
tě.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia Bruntál

●● Pronajmu byt v Bruntále 2+1, volný 
od 1. 11. 2011, tel. 777 157 768.
●● Prodám pěkný, udržovaný družstev-
ní  byt 2+1 ve Vrbně pod Pradědem 
(2/5NP). Dům je po revitalizaci. 
Nízký nájem. Volný ihned. Cena 
299 000,- Kč.Tel.: 608 720 566

Inzerce
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má uzávěrku 3. října 2011.
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Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Petr Gregor se stal mistrem Evropy v plavání Masters
V prvním týdnu září tohoto roku proběhl třináctý ročník Mistrovství Evropy Masters v plaveckých sportech na Jaltě (Krym, 
Ukrajina). 

Plavalo se od pondělí do pát-
ku v otevřeném padesátimetro-
vém - osmi dráhovém bazénu 
hotelu Jalta, dálkové plavání 
proběhlo v  sobotu v  moři na 
přilehlé pláži (jeden okruh) tři 
kilometry. 

Evropského mistrovství se 
zúčastnilo 1667 plavců z  35 
zemí a 450 klubů. Ačkoliv po-
čet českých účastníků byl nižší 
než obvykle – jen osm klubů 
(dvacet mužů a šest žen), byli 
čeští reprezentanti úspěšní, 
získali celkem 34 medailí  - 14 
zlatých, 11 stříbrných a 9 bron-
zových. Na úspěchu českých 

plavců se nemalou měrou 
podílel i bruntálský rodák a 
reprezentant Slavoje Bruntál  
- Petr Gregor. V  disciplínách 
100 metrů motýl a 100 metrů 
prsa získal stříbro, na 50 me-
trů motýl obsadil za bývalým 
olympionikem D. Silantievem 
3. místo.  Ovšem největšího 
úspěchu dosáhl v  královské 
disciplíně 100 metrů volný 
způsob, kde výsledným časem 
0:54,82 rozdílem třídy zvítězil 
a vybojoval tak pro klub Slavoj 
Bruntál první evropský titul. 
I tento úspěch svědčí o  tom, 
že plavání v  Bruntále je na 

vzestupu, což dokládá i  plně 
obsazená plavecká výuka nej-
menších Benjamin, nedávné 
úspěchy bruntálských plavců 
na republikové úrovni, ale i 
tradice pořádání plaveckých 
závodů v  Bruntále. Evropský 
šampionát se pořádá každé 
dva roky, příští ročník proběh-
ne v roce 2013 v holandském 
Eindhovenu. Příští rok v červ-
nu se uskuteční  Mistrovství 
Světa v  plaveckých sportech 
kategorie Masters  a vzhledem 
k tomu, že jej pořádá plavecky 
silná Itálie, očekává se v  no-
vém plaveckém areálu silná 
účast. Věřme, že se plavecký 
klub Slavoje Bruntál ani zde 
neztratí. 

Jan Michalík

WELLNESS CENTRUM BRUNTÁL
Vodní cvičení pro seniory 
(rehabilitační a kondiční 

plavání)
Od 13. září vždy každé úterý 
od 9:00 - 10:00 hod. probíhá 
cvičení ve vodě, které je určené 
seniorům. Při cvičení se posilu-
jí svaly a nezatěžují se klouby. 
Cena 45 Kč. 

Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 
dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahuje 
lekci plavání, zábavu a relaxa-
ci. Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. 
Ve zbývajícím čase je možné 
využít dětský bazének, vířivku, 
tobogán, divokou řeku, plavec-
ký bazén nebo parní saunu. V 
čase pobytu je započítán i čas na 
převlékání. Cena balíčku 200 
Kč (V ceně je zahrnut vstup do 
wellness centra na hodinu a půl 
pro jednoho dospělého a jedno 
dítě).

Každou středu 
15:00 - 18:00 hod. 

15:00 - 15:30 děti od 1 roku do 
2 let (začátečníci)
15:30 - 16:00 děti od 1 roku do 
2 let (začátečníci)
16:00 - 16:30 děti od 2 let do 
3 let max. 5 let (začátečníci)
16:30 - 17:00 děti od 2 let do 
3 let max. 5 let (začátečníci)
17:00 - 17:30 děti od 1 roku do 
2  et (pokročilí)

17:30 - 18:00 děti od 2 let do 
3 let max. 5 let (pokročilí)
Bližší informace na tel: 
554 717 240, 720 225 898 
katerina.vlkova@centrum.cz, 
wellness@tsbruntal.cz, www.
kacatko.tym.cz

Příspěvek na plavání od 
Zdravotní pojišťovny 

Ministerstva vnitra ČR
Vážení návštěvníci, ti z vás, 
kteří jste klienty ZP MV ČR 
„211“ neváhejte a využijte pří-
spěvky na podporu vašeho zdra-
ví a zdravého životního stylu. 
Pojišťovna přispívá na plavání 
500 Kč. Akce platí do 10. října 
2011

Příspěvek na plavání 
od Vojenské zdravotní 

pojišťovny ČR
VoZP ČR přispívá na plavání 
300,- Kč ročně jednomu pojiš-
těnci. Více informací na www.
wozp.cz

Děti za korunu
V  měsíci říjen jsme pro vás 
připravili super nabídku – 
Děti za korunu!
Každé dítě do 15-ti let, které při-
jde do Wellness centra Bruntál 
v doprovodu jedné platící dospě-
lé osoby, má v měsíci říjnu v pra-
covní dny vstup za pouhou 1 Kč. 
Akce neplatí o víkendech a svát-
cích. Akce platí pro jednorázové 
vstupné.

Nábor nováčků na karate
Klub karate – dó Bruntál, v jehož řadách působí medailisté 
z mistrovství ČR a Evropy, zve všechny zájemce o karate do 
velké tělocvičny SPŠ Bruntál, Kavalcova 1 (vchod od hřiště) 
každé úterý a čtvrtek od 17 do 19 hodin do konce měsíce 
října, kdy bude probíhat nábor nováčků.
V  tyto dny a hodiny (Út, Čt 
17:00 – 19:00) budou po celý 
školní rok probíhat tréninky 
pod vedením zkušených trené-
rů, nositelů černých pásů Víta 
Žatky (3. DAN), Davida Dvo-
řáka (3. DAN), Stanislava To-
mana (2. DAN) a Pavla Petra 
(1. DAN). Základní výuka ka-
rate bude zaměřena na rozvoj 
fyzické kondice a obratnosti, 

naučíte se základní techniky 
karate (kopy, údery, bloky, po-
stoje a další). Počáteční výcvik 
bude zakončen zkouškami na 
1. stupeň v  karate - 8. kyu. 
Minimální věk: 8 roků.  Bližší 
informace o činnosti klubu se 
dovíte na internetové adrese 
http://www.karatebruntal.cz/

(vit)

Petr Gregor uspěl na mistrov-
ství Evropy v plavání Masters. 

Foto: Plavecký klub Slavoj 
Bruntál, o.s.

TJ Olympia Bruntál pořádá nábor malých 
a mladých fotbalistů ročníků 1997 – 2005

Holky  a kluci, kteří mají chuť hrát fotbal se můžou přihlásit 
na tel. číslech nebo přímo na hřišti  u trenérů. Všechny nové 
fotbalisty a fotbalistky vítáme.
Ročníky 1997 – 2000 na tel. 606 862 487
Ročníky 2001 – 2005 na tel. 608  910  717 nebo v  úterý od 
17 – 18:30 hod., čtvrtek od 16:30 – 18:00 (Umělá tráva) 


